

सकलडीहा पी0जी0 कॉलेज, सकलडीहा-चन्दौली
राष्ट्रीय सेवा योजना वर्ष (2020-21) कार्यक्रम विवरण

1.	प्रथम एक दिवसीय शिविर	12.01.2021	<ol style="list-style-type: none"> 1. प्रथम एक दिवसीय शिविर का आयोजन बलारपुर ग्राम पंचायत में किया गया। 2. शिविर में स्वयं सेवकों के माध्यम से ग्रामीण लोगों को स्वच्छता एवं साफ-सफाई के महत्व को समझाया गया तथा इसके प्रति जागरूक किया गया। 3. "स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत" वैदिक संगोष्ठी में कार्यक्रम अधिकारी डॉ0 दयानिधि सिंह यादव द्वारा स्वच्छता एवं साफ-सफाई के विभिन्न पहलुओं पर प्रकाश डाला गया।
2.	द्वितीय एक दिवसीय शिविर	07.02.2021	<ol style="list-style-type: none"> 1. शिविर का आयोजन बलारपुर ग्राम पंचायत के मलीन बस्ती में किया गया। 2. पर्यावरण संरक्षण एवं संवर्धन पर ग्रामीण लोगों को जागरूक किया गया, जल संरक्षण, वृक्षारोपण तथा वायु संरक्षण (खेती के अवशेषों को न जलाना) मुख्य विषय था। 3. सांस्कृतिक गोष्ठी का आयोजन किया गया था।
3.	तृतीय एक दिवसीय शिविर	28.02.2021	<ol style="list-style-type: none"> 1. शिविर का आयोजन नागेपुर ग्राम पंचायत में किया गया था। 2. शिविर के माध्यम से ग्रामीण लोगों में शिक्षा तथा नव साक्षरता के प्रति जागरूक किया गया। 3. अपने संसाधनों को श्रम-दान के द्वारा संरक्षित करना इसके प्रति ग्रामीण लोगों को जागरूक किया गया।
4.	चतुर्थ एक दिवसीय शिविर	21.03.2021	<ol style="list-style-type: none"> 1. शिविर का आयोजन महाविद्यालय परिसर में किया गया। 2. स्वयं सेवकों से डायरी में वर्ष पर्यन्त 240 घण्टे के कार्यक्रम को अंकित कराया गया तथा डायरी अंकन का महत्व समझाया गया। 3. महाविद्यालय की साफ-सफाई की गयी। 4. सांस्कृतिक संगोष्ठी आयोजित की गई।
5.	सात दिवसीय विशेष शिविर	07.03.2021 सें 13.03. 2021	<ol style="list-style-type: none"> 1. सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन स्थल महाविद्यालय परिसर था तथा कार्यक्रम स्थल ईटवा, नागेपुर और बलालपुर ग्राम पंचायत था। 2. इस शिविर का मुख्य थीम 'नव साक्षरता एवं स्वच्छता अभियान' था। 3. शिविर के उद्घाटन के मुख्य अतिथि डॉ0 मोहम्मद आशिफ थे। अपने वक्तव्य में स्वयं सेवकों को निस्वार्थ भाव से समाज और राष्ट्र की सेवा करने की सलाह दी। 4. समाजिक बुराईयों दहेज प्रथा, कन्याभुण हत्या, जातिवाद, सम्प्रदायवाद इत्यादि से दूर रहने के साथ-साथ इसके प्रति लोगों को जागरूक करने की सलाह दी। 5. समापन समारोह के मुख्य अतिथि डॉ0 सन्त कुमार त्रिपाठी पूर्व विभागाध्यक्ष हिन्दी विभाग थे जिन्होंने अपने वक्तव्य में स्वयं सेवकों को जीवन में आने वाली चुनौतियों का डटकर सामना करने को कहा तथा कहा कि समाज सेवा और राष्ट्र निर्माण हमारा प्रमुख लक्ष्य होना चाहिए। यह कार्यशाला हमें इसके लिए प्रेरित करेगी।

कार्यक्रम अधिकारी
राष्ट्रीय सेवा योजना

सकलडीहा पी0जी0 कॉलेज, सकलडीहा-चन्दौली